

GORE SRCA

VJERSKI TJEDNIK

GOD. V.

ZAGREB, 30. TRAVNJA 1950.

BROJ 18

„Malo, i ne čije Me vidjeti, Aleluja; opet malo, gu čije Me vidjeti, jer idem k Ocu.“ Aleluja, Aleluja (Iv. 16, 16).
Pričesna u današnjoj sv. Misli.

UČITELJU JE ŽAO NARODA

Odreci se blaga

Ponekad se još i danas nađe ljudi prastarih nazora i navika. Imade ih naime, koji drže, da su bolesti, nevolje i nesreće pojedinaca i obitelji kazna Božja. To se može dođuše sigurno tvrditi tamo, gdje su neki predi namrli svojim potocima zvie tjelesne ili duševne posljedice svojih razvratnih opačina. Ali se to općenito ne može kazati. To je naime nazer starih Židova, koji su i siromaštvo i nesreću i bolesti pojedinaca i neke obitelji smatrali kaznom Božjom za osobne ili roditeljske grijeha. Oni su se u tom naziranju pozivali na više mjesta Sv. Pisma, gdje se govori, da Bog krivnju roditelja osvećuje na djeci. I doista se u Sv. Pismu Staroga Zavjeta kaže: „Jer ja sam Gospod, Bog tvoj, jesam Bog revnitelj, koji, kazni opčinu otaca na djeci, unučadi i pranučadi onih, koji me mrzite“ (Ex 20,5). Time se hoće istaknuti samo to, da pomisao na potomke, koji pu-no puta moraju da trpe radi posljedica grijeha svojih roditelja, imadu povećati u ljudima svijesti o odgovornosti.

U tom smislu prorok Jeremija u svojim Tužaljka govori: „Oči su naši sagriješili i nema ih više. Opačine njihove moramo mi nositi“ (Jer. 5, 7). Dapače i učenici Isusovi su bili djeca svoga vremena. I oni su pretpostavljali, da su zlo i grijeh krivi nekog bolesti. Isus je morao pobijati njihove predrasude. O tom nas evanđelista sv. Ivan ovako izvješćuje: „I prolazeći (Isus) vidje čovjeka slijepa od rođenja. I zapitaše ga učenici njegovi: Babil' tko je sagriješio, ovaj ili njegovi roditelji, da se rodio slijep? Isus odgovori: Ni on nije sagriješio ni njegovi roditelji, nego da se objave djela Božja na njemu“ (Iv. 9, 1—3).

Takovo se mišljenje pobija i u knjigama Staroga Zavjeta. Opominju se oni, koji tako misle, da ne stoje, da svi, koji trpe, trpe zbog osobnih grijeha ili grijeha svojih roditelja. Najodlučnije su takovo uzašno mišljenje pobijali i stradalnik Job i stari Tobija. Ipak su to, usprkos svemu tomu, zdravi Židovi predbacivali siromašnim i bolesnim ljudima. I tako sipali sol i papar na njihove rane i boli. I pogoršavali im nuke i trpljenje.

Osim toga je svijest o šibi rasrdena Boga, koja nemilosrdno šiba bijedne i bolesne, oduzimala bolesnicima ustrpljivo podnošenje patnje. Lomila snagu volje. I vrlo uništavala nadu u ponovo ozdravljenje. Podbadala mnogoga bolesnika na mrmranje i zavist na zdrave, koji su, po njihovu mišljenju i osvjedočenju, više griješni nego li bolesni, koji pate.

U vrijeme je Kristovo dođuše, a govori mu bolesnik: Gospodine, nemam čovjeka, da me spusti u ribnjak, kad se zamuti voda. Dok ja podem, drugi side prije mene. Reče mu, Isus: Ustani, uzmi svoju postelju i hodi! I odmah ozdravi taj čovjek, uzme svoju postelju, i hodao je naokolo. A taj je dan bila subota (Iv. 5, 5—9).

Tako je radio Isus. Sasvim drukčije Židovi. Oni su dapače još i branili bolesnicima, da se obraćaju na Isusa i mole ozdravljenje: „I kad su oni (Isus s učenicima) izlazili iz Jerihona, pođe za njim silan svijet. I glče, dva slijepca sjedeći kraj puta čuše, da Isus prolazi i stadoše vikati: Gospodine, sine Davidov, smiluj nam se! A narod ih ukori, da šute; ali oni vikahu još većma: Gospodine, sine Davidov, smiluj nam se! I zaustavi se Isus, doзва ih i upita: Što hoćete, da vam učinim? Odgovoriše: Gospodine, da se otvore oči naše. I smilovavši im se Isus dotae se njihovih očiju. I odmah progledaše i otiđoše za njime“ (Mt. 20, 29—34).

F doista je novo doba nastalo za bolesnike i nevoljne onda, kad dođe Isus Krist. Prolemio se na njih svijetli dan iz taške, tamne i duge noći. To je doba divno očtao evanđelista sv. Matej riječima: „I prolaze Isus po svim gradovima i selima učeci po njihovim zbornicama i propovijedajući evanđelje o kraljevstvu i liječeći svaku bolest i svaku slabost. A vidjevi silan svijet ražali mu se, jer bijahu izmučeni i oboreni kao ovce bez pastira“ (Mt. 9, 35—36).

Zaista je veliko i čudesno milosrđe našega Učitelja prema bolesnicima i potištenima.

Iris assumpta

12. III. 1950.

Zivotte zrake s plavetnog svoda
Budite krasne sagove svuda;
Proljeću novom zlatne prame,
Srcima hladnim vrcalce plame.
Andela znakom dušu Pastira
Priroda svezja zanosom dira,
Posebno dižu redovi cijeli
Božisa ranih, plavih i bijeli:
Irijske Djeve njevne šare
Spominju ruho, srce mu žare;
Bezgrečnoj Dazi nakon oluje
Dojstojnu hvalu podati smuje...
Zavoni podne. Zanosim letom
Podiže oči molitvom svetom:
Na nebu napi cvijeca u cvatu
„Dogma Assumptae“ sjaje u zlatu...

JAVNI KONSISTORIJ — U ponedjeljak 3. travnja sv. Otac je održao javni konsistorij, na kojem je zaslužio mišljenje sv. kardinalskog zbora o proglašenju svetih petorice blaženih. Osim sv. kardinalskog zbora ovom konsistoriju je prisustvovalo i 40 nadbiskupa i biskupa.

NOVA BLAZENICA — U nedjelju 19. ožujka na svečan način je proglašena blaženom u bazilici sv. Petra u Rimu službenica Božja Paula Elizabeta Cerioli. Ona se je rodila 1816 u Lasianu u Italiji. U osamnaestoj godini života stupila je u brak, u kojem je imala troje djece, koja su u djetinjstvu umrla. U 37. godini života ostala je udovicom i tada se je sva predala službi siromaha. Da bi mogla cijeli svoj život posvetiti siromasima, utemeljila je ženski Institut sv. Obitelji za siromaha. Kroz cijeli svoj život odlikovala se je dubokom pobožnošću i herojskom ljubavlju prema siromasima... Umrla je 23. XII. 1865. na glasu svetosti. Pošto je vođen proces beatifikacije, u kojem su po svim crkvenim propisima ustanovljena dva čudesna događaja, koja su se dogodila na njezin zagovor, ona je proglašena blaženom. Obredno proglašenja blaženom službenice Božje Paulje Elizabete prisustvovala je mnoštvo vjernika, među njima veliki broj hodočasnika. Po običaju, sv. Otac je u nedjelju 19. III. poslao podne slao u baziliku sv. Petra, da se pokloni i pomoli pred altrom nove blaženice.

Kašto nedobrovoljni gubitak zemaljskih dobara pokazuje, da li nam srce na njima neuredno visi, tako kad ih se dragovoljno odrećemo, najzanimnije se time odpravamo neurednom priranjaju uz njih i postizavamo pravu slobodu duha. Tko se želi posvetiti savršenom životu, mora napustiti ili potpuno ili djelomice svoja zemaljska dobara.

Dobrovoljno odrećnuće zemaljskih dobara preporuča nam sam Krist riječima: Ako hoćes savršen da budeš, prodaj sve, što imaš, i razdaj siromasima. Slično kaže On: Prodajte što imate i dajte milostinu. Napravite sebi torbe, koje ne stare, neprolazno blago u nebu, koje se ne unajuje. Tko slijedi ovaj sveti Kristov nauk, ići će sigurnim putem do onog siromašnja duhom, koje na drugom svijetu donosivaju sreću, a stozstruk u nagradu na ovom.

Uvijek korak je bez sumnje nešto veliko. No može se poći i dalje. Pošto sam se odrećao svega, što imam, mogu da se vežem svećanim zavjetom, da ne ću nikada na zemlji ništa ubuduće imati kao svoje. Tako sam isključivo i svaku nadu za imetkom. I tako sam srce potpuno oslobodio od svakog naguća za zemaljskim stvarima i izbje-go pogibeljnim zamkama zloga neprijatelja. Tako su radili Apostoli i njihovi učnici, tako su radili mnogi sveti, a tako rađe i danas redovnici. I No ne može svatko da se odreće svih svojih zemaljskih dobara ili radi obveza prema nekome ili radi drugih razloga. Pa ipak može svaki kršćanin, koji ozbiljno hoće da slijedi svoga Spastitelja i da u duhovnom životu napreduje, da se odreće bar jednog dijela svojega imetka. Sto on od svojega imetka ne treba za svoje vlastito pristojno uzdržavanje svoje rodbine, kojoj to duguje, neka u kršćanskoj darežljivosti razda siromasima, ili utroši za koju drugu pobožnu svrhu. Lagano natovareni broj plovi sigurno kroz valove. Ako je teško preveliki, prjeti mu pogibalo da potone. Tako je s mnogim kršćaninom. Priranjaje za prevelikom bogatstvom može ga lako dovesti do teških grijeha, a onda gurnuti i u vječnu propast. Ako pak od bogatstva troši toliko, koliko mu je potrebno za pristojno uzdržavanje, a ostatak se odreće, to će unatoč bogatstvu plovidi sigurno u luku savršenstva i vječnog spasa.

Krasan primjer za to navodi nadbiskup Toma kenterberijski opisujući život svete Mehtilde, svoje suvremenice. Potekla je iz kraljevske obitelji i glavnom gradu Švicarske i bila uzgojena dvoru u sjaju i obilju. Imala je više braće, od kojih je jedan bio svećenik, drugi upravljao velikim imanjem, a treći je bio činik u vojsci. Časnik ostavi jednoga dana svoju službu i odsada je prosjačje svoj kruh od vrata do vrata. Upravitelj posjeda ostavi posjed i zavuče se u samouć. Svećenik postane siromašnim redovnikom nekog cistercijskog samostana. Još je preostao četvrti brat, imenom Aleksandar, koga je otac odredio, da mu bude nasljednikom. Jednoga dana pozove ga Mehtilda, koja je tada bila stara 20 godina, i upita ga: Sta će biti iz nas, dragi brate? Naša braća su se odrećla bogatstvu i bogatstvo, da steknu nebesko, a ti uzimaj za sebe zemaljsko bogatstvo, da staviš u pogibelj nebesko. Loša zamjena, zar ne? Te riječi gao vema Aleksandra i on zapita sestru: Sta da činim? Ja sam spreman da re-

(Nastavak na str. 2.)

